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شوند. جدول زیر قابلیت انحلال آب حل نمیرود که در عنوان یک حلال براي موادي بکار می) بهCCl4کربن تترا کلرید (  -1

  دهد.متر مکعب تترا کلرید نشان میسانتی 100را در  Sو  P ،Q ،Rچهار ماده مختلف 

  م)سانتی متر مکعب از تترا کلرید (بر حسب گر 100جرم حل شده در   ماده

P 80  

Q  90  

R  65  

S  55  

  مقدار طبقه بندي کنید.قابلیت انحلال مواد را از کمترین مقدار به بیشترین 

1 (S > R > P > Q       2 (S < R < P < Q  

3 (Q < P < R < S        4 (Q > P > R > S  

  

هایی هستند که از همانند. ایگلوها خانهاي ایگلو میکنند و در کلبهمناطق خیلی سرد زندگی میاسکیموها مردمانی هستند که در  -2

  دارند؟چگونه ساکنین را گرم نگه میاند. ایگلوها شدههاي بزرگ برف ایجاد تکه

  کند.برف رساناي خوب گرما است در نتیجه گرما از برف عبور کرده و کلبه را گرم می) 1

  کند.) برف رساناي ضعیف گرما است در نتیجه گرما به راحتی از برف عبور کرده و کلبه را گرم می2

  شود.ماند و از آن خارج نمیگرما داخل کلبه می) برف رساناي ضعیف گرما است در نتیجه 3

  شود.تواند از برف عبور کند و از کلبه خارج نمی) برف رساناي خوب گرما است در نتیجه گرما نمی4
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کند. در این دریا، شناگران می هاي زیادي را جذبدریایی نمکی است بین اسرائیل و اردن که هر ساله توریست Deadدریاي  -3

  دهد؟یرا به بهترین شکل توضیح م Deadوانند به راحتی روي آب شناور بمانند. کدام عبارت زیر اثر شناوري دریاي تیم

  

  ) در این دریا نمک زیادي نسبت به آب وجود دارد.1

  مانند زیرا سبک هستند.) شناگران روي آب شناور می2

  شناور بمانند. دهد روي دریا) چگالی زیاد شناگران به آنها اجازه می3

  شود شناگران روي آب شناور بمانند.) نیروي غیرجاذبه اي در این دریا وجود دارد که باعث می4

  

هاي لسادر کنند. به دلیل تغییرات آب و هوایی در محیط خنک رشد میکنند. بامبوها تغذیه میهاي بامبو ها عمدتا از شاخهپاندا -4

قع ه پانداهاي بالغ در واد. با در نظر گرفتن این موضوع کانکمیاب شده کنند،می هایی که پانداها زندگیر جنگلبامبوها تقریبا داخیر، 

پانداها معیت جندارند و با نادیده گرفتن شکار آنها توسط انسان، چه دلیل منطقی وجود دارد که همچنان اي هاي درندهشکارچی

  اند؟ثابت مانده و کاهش نیافته

  همه چیز خوار هستند.از گونه حیوانات ) پانداهاي بالغ 1

  کنند.یافتن غذا مسافت طولانی را طی می) پانداها براي 1

  شوند.اوقات در خواب هستند و گرسنه نمی) پانداها بیشتر 3

    آورند.هاي غذایی دیگري روي میبه گونه) پانداها براي بقا در اکوسیستم 4
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هاي پیشرفته آنها توانستند کریستال صورتی رنگ را تکنولوژيیک کریستال صورتی رنگ کشف کردند. با  دانشمندان اخیرا -5

  توان گرفت؟اي میو فشار اتمسفر، از شکل چه نتیچه . در دماي اتاقتجزیه کنندمطابق شکل به سه ماده خالص مختلف 

  

  ) جامد کدر و شکننده فلز بوده و رساناي الکتریکی است.1

  کریستال صورتی یک مخلوط است و گاز زرد رنگ مایل به سبز یک عنصر است.) 2

  ) مایع نقره اندود غیر فلز بوده و کریستال صورتی یک ترکیب است.3

  ) مایع نقره اندود فلز بوده و گاز زرد رنگ مایل به سبز یک مولکول است4

  

با استفاده از این موضوع به این سوال پاسخ دهید که: چرا مردم  کند.هرچه ارتفاع از سطح زمین بیشتر باشد، دما افت پیدا می -6

  هاي قرمز رنگ دارند؟هاي هیمالیا گونهبومی کوه

  شود.شوند و باعث قرمز شدن گونه ها میهاي خونی آنها منقبض شده و پاره می ) برخی رگ1

  هاي خونی قرمز رنگ آنها بزرگ است.) اندازه سلول2

  خود اکسیژن کافی را ندارند.هاي ) آنها در گونه3

  هیمالیا زیاد است. هاي) دما در بالاي کوه4
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می که ذوب نام دارد. این ماده در دماي اتاق شکل منظمی دارد ولی هنگا Rubaxدانشمندان اخیرا ماده جدیدي کشف کردند که  -7

ممکن است رخ گیرد چه تغییراتی اي قرار میروي شعله Rubaxرساناي الکتریکی است. زمانی که  شود، چکش خوار بوده ومی

  دهد؟

  شوند.) ذرات در ماده کم انرژي می1

  شوند.شود چرا که ذرات به یکدیگر نزدیک می) ماده متراکم می2

  کند.افزایش پیدا می Rubax) اندازه ذرات 3

  کند.افزایش پیدا می Rubax) فاصله بین ذرات در 4

  

  شود؟گیرد، خیلی سریع پژمرده میکه زیر نور سبز قرار میچرا یک گیاه سبزرنگ هنگامی -8

  شود.انجام می) گیاه سبز نور سبز رنگ را جذب کرده و فتوسنتز 1

  کند.می) گیاه سبز نور سبز رنگ را جذب کرده و تنفس 2

  کند.می) گیاه سبز نور سبز رنگ را منعکس کرده و تنفس 3

  شود.انجام می) گیاه سبز نور سبز رنگ را جذب نکرده و فتوسنتز 4

 

  شود؟تر فشرده میدر دماي اتاق و فشار اتمسفر، چرا نیتروژن نسبت به سرکه راحت -9

  تر از ذرات سرکه هستند.) ذرات نیتروژن کوچک1

  تر از ذرات سرکه هستند.) ذرات نیتروژن بزرگ2

  فاصله بین ذرات سرکه بیشتر است. ) فاصله بین ذرات نیتروژن از3

  ) فاصله بین ذرات نیتروژن از فاصله بین ذرات سرکه کمتر است.4
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هاي رود. مولکولشود و براي حذف روغن بکار میساخته میصابون معمولا از تري گلیسیرید (چربی جانوري یا گیاهی )  -10

انتهاي آب گریز به روغن  کهي آب دوست به آب متصل است درحالیابتدا صابون ابتداي آب دوست و انتهاي آب گریز دارند.

(که دهند.هایی قرار میوارههاي صابون خودشان را درون ریزشود، مولکولدار مخلوط میکه روغن با آب صابونباشد. زمانیمتصل می

  دهد؟واره را به درستی نشان میهاي زیر یک ریزیک از شکلها در محلول کلوئیدي است). کدام ترتیبی از مولکول

  

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D 
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مایش او را در شکل زیر مشاهده آموزي خواسته شده تا آزمایشی را درباره چگالی مواد مختلف انجام دهد. نتیجه آزاز دانش -11

  کنید. می

  

  کدام یک از عبارات زیر درست است؟

  کدام چگالی کمتري دارد، غیرممکن است. Bو  Aالف) تعیین اینکه بین دو جامد 

  ماند.شناور می Bروي مایع  Aب) جامد 

  آب. Bروغن است و مایع  Aج) از آزمایش این نتیجه حاصل شد که مایع 

  هر دو جرم یکسانی داشته باشند. Bد) ممکن است مایع و جامد 

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  هستند.ب و د درست   ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D 

  

خواهند زمانی که میتنها  –ها را دارند: پرندگان دیگر را دوست ندارند عادتها این مندان بر این باور هستند که عقابدانش -12

 آشیانه ه است کهمانند. همچنین مشاهده شدمیا باز کرده و در ارتفاع ثابتی هاي خود رزنند و پس از آن بالپرواز کنند بال می

زیستی ها به دلیل غریزه بقاي عادت رفتاري عقاباعتقاد دارند آب قرار دارد. دانشمندان نابع نزدیک میا ارتفاع و  ها در بالاترینعقاب

  آنهاست.

  هاي عقاب ها بهترین توصیف را دارد؟هاي زیر درباره عادتیک از گزینهکدام

  شود.تر از سطح زمین باعث دید بهتر میها آستیگماتیک (نامنظمی در عدسی چشم)هستند و آشیانه آنها در ارتفاع بالا) عقاب1

  دارند که ارتفاع آنها ثابت بماند.هاي خود طوري نگه میها مه موجود در هوا را زیر بال) عقاب2

  ها در امان باشند.دست شکارچی رتفاع دارد تا ازها به این دلیل از سطح زمین ا) آشیانه عقاب3

نسبت به دیگر حیوانات قدرت بیشتري گر این است که آنها آنها نزدیک منبع آب نشان آشیانهها پرندگان مغروري هستند، ) عقاب4

  دارند
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گرما را ستند که دهند و فرآیندهاي گرماگیر فرآیندهایی هبه محیط گرما می فرآیندهایی هستند که (گرماده) فرآیندهاي گرمازا -13

  کنند. با استفاده از جدول زیر گزینه درست را انتخاب کنید.از محیط دریافت می

 .تبدیل آب به یخ گرما از دست می دهد 

 گیرد.پختن غذا گرما می 

  تصعید  تبخیر  چگالش  انجماد  ذوب  

A گرمازا  گرماگیر  گرمازا  گرماگیر  گرماگیر  

B  گرماگیر  گرمازا  گرماگیر  گرمازا  گرماگیر  

C  گرماگیر  گرمازا  گرماگیر  گرمازا  گرمازا  

D گرمازا  گرماگیر  گرمازا  گرماگیر  گرمازا  

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D 

  

  کنند؟را تولید می X، بردار Zو  Yدر کدام شکل، جمع دو بردار  -14

  

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D  
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15- Boris کاهش کند که حجم هر دو بالن چند ساعت او مشاهده میاند. بعد از دارد که از گازهاي مختلف پر شده دو بالن

  گیرد؟تواند باي میچه نتیجهدرباره دو گاز  Borisیابد اما این کاهش براي آنها خیلی متفاوت است. می

  

  اند.ها به بیرون پخش شدهگاز در بالنالف) ذرات 

  است. Bبزرگتر از اندازه ذرات گاز در بالن  Aب) اندازه ذرات گاز در بالن 

  گازهاي هلیوم و زنون باشند، این اتفاق امکان پذیر است. Bو  Aهاي اگر به ترتیب در بالنج) 

  گیرد در نتیجه حجم آن بیشتر است.میگرما را از محیط  Bذرات گاز در بالن د) 

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D 
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وند. تقطیر جزء به جزء براي جداسازي نفت خام شتولید میهاي عاملی معمولا به روش تقطیر جزء به جزء هیدروکربنگروه  -16

گیرد در تر در این روش، بالا قرار میزنجیره هیدروکربنی کوتاهشود. استفاده میآنها متفاوت است، از مواد مختلفی که نقطه جوش 

گیرند. در کنار این موضوع به دلیل مصرف زیاد سوخت، دوباره از ن این روش جداسازي قرار میکه زنجیره بلندتر در پاییحالی

کنند. یک مثال براي روش کراکینگ شکستن ستفاده میاتر هاي کوتاهبه زنجیرهندتر هاي بلبراي جداسازي زنجیرهروش کراکینگ 

  توان گرفت؟می متن بالا چه نتیجه (نتایجی) از) است. C2H4) و اتان (C4H10) به بوتان (C6H14زنجیره هگزان (

  شوند.ها در طول کراکینگ نصف میبرخی اتمالف) 

  اند.ساخته شدههاي کربن و هیدروژن هایی هستند که از اتمها مولکولهیدروکربنب) 

  هاي کوچکتر شکسته شوند.هاي بلندتر به زنجیرهشود زنجیرهکراکینگ باعث میج) 

  د) نفت خام یک مخلوط است.

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D 
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وقتی ظرف را پر از آب کند. دانش آموز قادر به دیدن سکه نیست. اما فهوم فیزیکی ابتدایی را ترسیم میم شکل زیر، یک -17

اي که بهترین توصیف براي این پدیده گزینه تواند سکه درون ظرف را ببیند.میکند، بدون آنکه محل دید خود را تغییر دهد، می

  است را انتخاب کنید.

  

  شود.د به آب شکسته میند سکه را ببیند به دلیل آنکه مسیر نور هنگام وروتوادانش آموز میالف) 

  کند.یک محیط به محیط دیگر بازتابش میتواند سکه را داخل آب بیند به دلیل آنکه نور از دانش آموز میب) 

  یابد.یافزایش متواند سکه را ببیند به دلیل آنکه سرعت نور هنگام گذر از آب به هوا دانش آموز میج) 

  تواند سکه را ببیند به دلیل آنکه چگالی هوا از آب بیشتر است.دانش آموز مید) 

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  الف و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D 
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18- John گیاهان سبز بررسی کند. نتیجه آزمایش او بعد از یک هفته به صورت زیر خواهد اثر نورهاي رنگی مختلف را روي می

  است:

  

  اي که بهترین توصیف براي این پدیده است را انتخاب کنید.گزینه

  کند.زیرا نور سبز از گیاه بازتابش میپژمرده شده  Cالف) گیاه شماره 

  فتوسنتز کنند.تا  اندکردهتابش از گیاهان باز Dو  Cهاي بی در شمارهب) نورهاي قرمز و آ

  کند.ها را براي عمل فتوسنتز جذب میتابد، گیاه همه رنگسالم است زیرا وقتی نور سفید می Aج) گیاه شماره 

تواند از آن براي فتوسنتز استفاده گیاه نمیپژمرده شده زیرا هرچند نور جذب شده توسط گیاه سبزرنگ است ولی  Cد) گیاه شماره 

  کند.

A B  C  D  

  همه عبارت ها درست هستند.  ب و د درست هستند.  ب و ج درست هستند.  فقط الف درست است.

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D 
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در  Aکربن دي اکسید اعمال شده است. گیاه  تابشهاي متفاوت هستند، مطابق شکل هایی با رنگبه دو گیاهی که داراي برگ -19

هاي زرد و سبز هر واقع شده است. بعد از چند روز سطح تابش قسمتدر جعبه سیاه  Bکه گیاه جعبه شفاف قرار گرفته در حالی

  اند. ها نوشته شدهمقادیر به دست آمده در کنار جعبهگیري شده است. گیاه، اندازه

  

  ست؟بیشتر ا Bبه اندازه قابل توجهی از گیاه  Aکدام جمله بهترین دلیل براي این است که سطوح تابش گیاه 

  است. Bبیشتر از گیاه  Aهاي زرد و سبز گیاه مقدار فتوسنتز ایجاد شده از قسمتالف) زیرا  

  می شود. Aهاي زرد و سبز گیاه بل توجهی سبب پخش درجه غلظت قسمتکربن دي اکسید به طور قا تابشب) زیرا 

  بیشتر است. Aج) زیرا محصولات فتوسنتزي تولید شده در قسمت سبز و انتقال آن به قسمت زرد در گیاه 

  شود.در نتیجه نشاسته بیشتري ذخیره میشود فتوسنتز بهتر اتفاق بیفتد شفاف واقع شده است و این باعث میدر جعبه  Aد) زیرا گیاه 
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دارد  مانندي وجوددر این اندام یک لکه چشمها وجود دارد. گیاهان، جانوران و باکتري که در اوگلنا یک اندام تک سلولی است -20

با استفاده از جدول زیر، نام هر قسمت دهد تا سلول بتواند براي فتوسنتز به سمت نور حرکت کند. که نور خورشید را تشخیص می

  را تعیین کنید.

  

  1  2  3  4  5  

A دیوار سلولی  کلروپلاست  تاژك  لکه چشم مانند  هسته  

B  غشاي سلولی  کلروپلاست  تاژك  لکه چشم مانند  هسته  

C  دیواره سلولی  تاژك  کلروپلاست  هسته  لکه چشم مانند  

D  غشاي سلولی  تاژك  کلروپلاست  هسته  لکه چشم مانند  

  

1 (A        2 (B      3 (C      4 (D  
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شود، به طول موج و . اینکه کدام رنگ بیشتر شکسته میشودرنگ تجزیه می 7کند، به که نور سفید از منشور عبور میزمانی -21

شود. همچنین طول نس آن کمتر بوده و کمتر شکسته میهرچه طول موج یک رنگ بیشتر باشد، فرکافرکانس رنگ بستگی دارد. 

رابطه فیزیکی آنها به صورت موج با انرژي هم رابطه معکوس دارد. یعنی هرچه طول موج کمتر باشد، انرژي آن بیشتر است. 

hc
E h


  .است. با استفاده از این رابطه و جدول زیر، تعیین کنید کدام رنگ بیشترین انرژي را دارد  

  

  

  ) نارنجی4      ) نیلی3        ) بنفش2      ) قرمز1

  

گازدار  Cسعی دارد قرص ویتامین  Jacobدر محلول بهتر شود. ماده  شدن یکحل  سرعتتواند که میچند عامل وجود دارد  -22

بهتر حل شدن حل را در آب حل کند. او یک فن کوچک را بالاي ظرف قرار داد تا سرعت واکنش افزایش یابد. آیا این روش براي 

  تواند مفید باشد؟ه داخل محلول میشوند

  شود.کند که باعث حرکت موجی آب مییک جریان انتقالی ایجاد می) بله، حرکت هوا 1

  کند.هاي روي سطح مخلوط را مختل میهواي بالاي ظرف و احتمالا مولکول) خیر، فن 2

  یابد.واکنش افزایش می د در نتیجه سرعتشود مخلوط بخار شوبله، حرکت هوا بالاي ظرف سبب می )3

  کند.فن هیچ گرمایی تولید نمی ) خیر، باد ایجاد شده به وسیله 4

  

  

  

E انرژي  

h  ثابت پلانک  

C سرعت نور  

  فرکانس  

  طول موج  
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شود، بکار رود. با این تفاوت که ماده که کاغذ کراماتوگراف استفاده می تواند به همان منظور) میGCگاز کروماتوگرافی ( -23

شوند. اي مخلوط گرم شده و فورا بخار میکنند. اجزتزریق می دستگاهداخل سرنگ قرار داده و آن را داخل یک  GCمخلوط را در 

کند و این ي را در جدول کراماتوگرام ثبت میدستگاه میله اشوند. شوند، جذب شده و جدا میمی دستگاهطور که وارد آنها همان

  شود.یعنی اینکه یک ماده جدا می

هاي ثبت ج)(نقطه او کروماتوگرافی در اصل به ترتیب همان طول میله و تعداد پیکهاي دیده شده در کاغذ و تعداد لکه RVمقدار 

  شده در گاز کروماتوگرافی هستند. 

  کدام گزینه درست است؟

  کندجزاي جداشده در نمونه را مشخص میهاي مشخص شده، تعداد اپیک) تعداد 1

  دهد.را نشان می جزاي جداشده در نمونهشود، تعداد اکه یک پیک ظاهر می) زمانی2

  شده را مشخص کند.جدا اجزايتواند نوع ها می) تعداد پیک3

 کند.میشود، هر جزء نمونه را تعیین که یک پیک ظاهر می) زمانی4


